



010000, Астана қаласы, Сол жағалау
«Министрліктер үйі», Орынбор к., 8
тел. 8(7172) 74-07-37, факс 8 (7172) 74-09-54
kanc@minjust.kz

010000, Астана, Левый берег
«Дом министерств», ул. Орынбор, 8
тел. 8(7172) 74-07-37, факс 8 (7172) 74-09-54
kanc@minjust.kz

№

**Қазақстан Республикасы
Парламенті Мәжілісінің
«Халық коммунистері»
фракциясының депутаттары
А. Қоңыровқа
Ж. Ахметбековке
Г. Баймахановаға
В. Косаревке
М. Магеррамовқа
И. Смирноваға
Т. Сыздықовқа**

*2016 жылғы 17 қарашадағы
№ ДЗ-165 хатқа*

**Құрметті «Халық коммунистері»
фракциясының депутаттары!**

Қазақстан Республикасының Әділет министрлігі *(бұдан әрі – Министрлік)* атқарушылық іс жүргізу және борышкерлерге шығуға қойылған уақытша шектеулер туралы мәліметтері бар ведомстволық дерекқорларға уақтылы жандандыруды жүргізу, сондай-ақ, құжаттарға қате мәліметтердің енгізілу мәселелері бойынша келіп түскен депутаттық сауалды қарады.

Қарау нәтижелері бойынша Министрліктің ұстанымын және оларға тиісті негіздемелерді жібереміз.

Қосымша: 3 парақта.

Құрметпен,

Министр

М. Бекетаев

Касательно внесения некорректных сведений в документы.

Министерство юстиции Республики Казахстан (далее – МЮ РК) осуществляет ведение трех Государственных баз данных «Регистр недвижимости» (далее – ГБД РН), «Юридические лица» (далее – ГБД ЮЛ), «Физические лица» (далее – ГБД ФЛ), информационных систем «Автоматизированная информационная система органов исполнительного производства» (далее – АИС ОИП) и «ЗАГС» (далее – ИС ЗАГС), при этом наполнение последней осуществляется местными исполнительными органами.

Источником сведений для ГБД ФЛ являются две информационные системы: Система документирования населения Министерства внутренних дел Республики Казахстан (далее – МВД РК) и ИС ЗАГС.

В целях актуализации сведений периодически проводятся такие работы как сопоставление сведений в ГБД ФЛ и ИС ЗАГС в отношении актов о смерти, зарегистрированных без идентификации лица. Результаты направляются в МВД РК для изменения статуса лиц в ГБД ФЛ.

Касательно актуализации сведений в ГБД РН сообщаем, что корректировка сведений, содержащихся в ГБД РН, осуществляется территориальными органами юстиции с 2013 года, при этом МЮ РК на постоянной основе проводится мониторинг и анализ проводимой работы территориальными органами юстиции.

Кроме того, архивные регистрационные дела содержат правоустанавливающие документы 1990-х годов, в которых указаны неполные сведения о правообладателях (фамилия, инициалы).

В случаях обнаружения несоответствий корректировка данных осуществляется незамедлительно.

Касательно проведения своевременной актуализации ведомственных баз данных, содержащих сведения об исполнительном производстве и о временных ограничениях на выезд должникам.

Следует отметить, что ранее с 2012 года Единый реестр должников (далее - ЕРД) формировался посредством старой автоматизированной системы учета и контроля исполнительных производств (АСУКИП), в которой регистрация исполнительных документов не предусматривала идентификацию должника по его ИИН и БИН. Соответственно присутствовал человеческий фактор при вводе данных должников, что приводило к введению некорректных сведений.

С апреля 2015 года МЮ РК была внедрена новая автоматизированная информационная система органов исполнительного производства, в которой предусмотрен функционал по идентификации должника по ИИН и БИН, а также автоматическое включение и исключение должников из ЕРД .

Причиной наличия некорректных данных в ЕРД явилась миграция исполнительных производств из АСУКИП в АИС ОИП.

Вместе с тем, МЮ РК в целях исключения некорректных данных и оперативного исключения должника исполнившего свои обязательства внедрен функционал по электронному снятию из ЕРД.

Информационное взаимодействие Министерства юстиции Республики Казахстан и Комитета национальной безопасности Республики Казахстан (далее –

КНБ РК) осуществляется посредством АИС ОИП, которая интегрирована с Единой информационной системой «Беркут» КНБ РК (далее – ЕИС «Беркут»).

В данной системе в электронном формате налагаются и снимаются временные ограничения на выезд из Республики Казахстан.

Снятие временного ограничения на выезд производится в случаях прекращения исполнительного производства и отсутствия задолженности по ним.

В целях исключения фактов необоснованного нахождения в списках должников временно ограниченных на выезд, департаментами юстиции и региональными палатами частных судебных исполнителей проведена ревизия всех окончанных исполнительных производств по вопросу выявления фактов несвоевременного снятия временного ограничения на выезд из страны должникам, исполнивших требования решения судов.

Наряду с вышеизложенным, МЮ РК предпринимаются меры по дальнейшему упрощению процедуры снятия запретов на выезд в автоматическом режиме. В ноябре 2015 года были приняты поправки в Законы Республики Казахстан «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей» и «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», а именно в части предоставления должнику возможности проведения оплаты своей задолженности, оперативно, без контакта с судебным исполнителем, посредством платежных карт и терминалов банков второго уровня (далее - БВУ) в пунктах пропуска через государственную границу.

В целях реализации принятых изменений в законодательстве, Министерством совместно с Министерством информации и коммуникаций и АО «Казпочта» проводится работа по интеграции АИС ОИП с информационной системой АО «Казпочта», посредством платежного шлюза «электронного правительства» (далее - ПШЭП), по автоматической оплате задолженности, введение которого запланировано на 1 квартал 2017 года.

Касательно введения административной ответственности виновных лиц за некорректные данные сообщаем следующее.

Согласно статье 25 Кодекса «Об административных правонарушениях» (далее – КоАП РК) административным правонарушением признается противоправное, виновное (умышленное или неосторожное) действие либо бездействие *физического лица* или *юридического лица*, за которое предусмотрена административная ответственность.

В связи с этим государственные и частные судебные исполнители не могут быть отнесены к субъектам административных правонарушений в рамках исполнения возложенных государственных функций в сфере исполнительного производства.

Ввиду этого, ответственность государственных судебных исполнителей предусматривается исключительно законодательством «О государственной службе РК», а ответственность частных судебных исполнителей, кроме дисциплинарной, предусмотренной Законом РК «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей», установлена Законом РК «О разрешениях и уведомлениях» в виде приостановления и прекращения действия лицензии.

При этом необходимо учесть, что КоАП РК не предусматривает административной ответственности нотариусов и адвокатов за нарушение отраслевых Законов РК «О нотариате» и «Об адвокатской деятельности».

Кроме того, действующее законодательство предусматривает судебный порядок обжалования действий судебных исполнителей с возмещением причиненного ущерба, при этом гражданско-правовая ответственность частных судебных исполнителей подлежит обязательному страхованию.

Таким образом, полагаем, что имеющиеся нормы ответственности судебных исполнителей являются достаточными и отсутствует необходимость введения административной ответственности.